
閣議及び閣僚懇談会議事録 

開催日時：平成３０年８月７日（火）    １０：０５～１０：１４ 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

福 井   照 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

欠 席 者：河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

  ○一般案件      ３件 

  ○政令        ２件 

○人事        ２件 

○配布        ２件 

いずれも，案件表のとおり，決定，了解等となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。

まず，閣議案件について，西村副長官から御説明申し上げます。

○西村内閣官房副長官：一般案件について申し上げます。まず，「記念貨幣の発行」に

ついて，御決定をお願いいたします。本件は，天皇陛下御在位３０年を記念するた

め，５００円及び１０，０００円貨幣を発行するものであります。あわせて，同貨

幣の素材等を定める「通貨の単位及び貨幣の発行等に関する法律施行令の一部を改

正する政令」について，御決定をお願いいたします。これらの案件につきましては，

後程，財務大臣から御発言があります。

次に，「皇太子殿下のフランス国御訪問」について，御了解をお願いいたします。 

この度，フランス国政府から，日仏友好１６０周年の機会に，皇太子殿下を同国に

招待したい旨の申出がありましたので，我が国と同国との友好関係に鑑み，９月７

日から１５日までの予定で御訪問願うこととするものであります。 

次に，信・解任状に認証を仰ぐことについて，御決定をお願いいたします。本件

は，「イラク国」及び「パナマ国」駐箚特命全権大使の異動に伴い，交付すべき信任

状及び解任状であります。 

次に，政令について，御決定をお願いいたします。「特定物質の規制等によるオゾ

ン層の保護に関する法律施行令等の一部を改正する政令」は，製造の規制等の対象

となる特定物質代替物質として，ハイドロフルオロカーボンを定める等の措置を講

ずるものであります。 

次に，人事案件について，申し上げます。まず，茂木内閣府特命担当大臣が，「自

由で公正かつ相互的な貿易取引のための協議」出席等のため，９日から１２日まで

海外出張されますので，御了解をお願いいたします。 

次に，出口國夫外１４９名の叙位，叙勲又は紅綬褒章の授与について，御決定を

お願いいたします。 

次に，配布資料といたしまして，「家計調査報告」があります。本件につきまして

は，後程，総務大臣から御発言があります。 

○菅国務大臣：次に，大臣発言がございます。まず，財務大臣。

○麻生国務大臣：天皇陛下御在位３０年を記念する貨幣の発行及びその図柄等を定め

る政令につきまして閣議の御決定をお願いする次第であります。

天皇陛下御在位３０年記念貨幣の額面価格につきましては，１０，０００円の貨

幣及び５００円の貨幣を，来年２月２４日の天皇陛下御在位３０年記念式典にあわ

せて発行することとしております。 

当該記念貨幣の図柄につきましては，１０，０００円貨幣の表面には鳳凰と桐と

白樺を，５００円貨幣の表面には儀装馬車と桐と白樺を採用することとし，それぞ

れの裏面には，皇室の御紋章を採用することとしました。 

以上，よろしくお願い申し上げます。 

○菅国務大臣：次に，総務大臣。

○野田国務大臣：本日，家計調査結果を公表いたしました。その主なポイントは，次
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のとおりです。全国２人以上世帯の６月の消費支出は，１年前に比べて，変動調整

値で名目０．４％の減少，実質１．２％の減少となりました。自動車購入などの「自

動車等関係費」やエアコンディショナなどの「家庭用耐久財」などが実質増加とな

った一方，パック旅行費などの「教養娯楽サービス」やリフォーム関係を含む住居

の「設備修繕・維持」などが実質減少となりました。２人以上の勤労者世帯の実収

入は，１年前に比べて，名目５．２％の増加，実質４．４％の増加となりました。 

○菅国務大臣：次に，内閣総理大臣から御発言がございます。

○安倍内閣総理大臣：茂木大臣は海外出張いたしますが，その出張不在中，世耕大臣

に経済財政政策担当大臣の事務代理を命じます。

○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。

引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

御発言はございますか。 

無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。
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平成30年 

８月７日 

◎一般案件

   ○記念貨幣の発行について（決定） （財務省） 

〃 ○皇太子殿下のフランス国御訪問について（了解）

（宮内庁・外務省） 

   ☆イラク国駐箚特命全権大使橋本尚文外１名に交付

すべき信任状及び前任特命全権大使岩井文男外１

名の解任状につき認証を仰ぐことについて

（決定）              （外務省）

◎政 令 

   ○通貨の単位及び貨幣の発行等に関する法律施行令

の一部を改正する政令（決定）    （財務省）

〃 ○特定物質の規制等によるオゾン層の保護に関する

法律施行令等の一部を改正する政令（決定）

（経済産業・環境省） 

◎人 事 

☆内閣府特命担当大臣茂木敏充の海外出張について

（了解）

   ☆出口 國 夫 外 １ ４ ９ 名 の 叙 位 ， 叙 勲 又 は 紅 綬 褒 章

（遺族追賞）授与について（決定）

◎配 布 

☆家計調査報告 （総務省） 

☆長野県知事選挙結果調  （同上） 

〔○署名あり ☆署名なし〕

（ 火 ）閣 議 案 件

資 料
あ り

資 料
あ り

資 料
な し

資 料
な し

資 料
あ り

〔別 添〕
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